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АНАЛІЗ ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКУ ТРАНСФЕРУ ТЕХНОЛОГІЙ ТА 

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ 

Трансфер технологій, як важливий механізм обміну знаннями та 

інноваціями, займає центральне місце в економічному розвитку багатьох 

країн. Однак, цей процес також має значний вплив на економічну безпеку 

держави. Аналіз взаємозв’язку трансферу технологій та економічної 

безпеки стає надзвичайно актуальним у сучасному світі, де конкуренція на 

ринках є все більшою, а технологічний прогрес швидко розвивається. [1] 

Технологічний трансфер включає передачу знань, ідей, технологій та 

інновацій між різними суб’єктами - від університетів і дослідницьких 

установ до приватних підприємств та галузевих асоціацій.[2] Цей процес 

може відбуватися як в рамках внутрішньої економіки країни, так і на 

міжнародному рівні через імпорт, експорт або прямі інвестиції. 

Основний стимул для трансферу технологій полягає в можливості 

покращення ефективності виробництва, підвищення 

конкурентоспроможності підприємств та стимулювання інноваційної 

діяльності.[2] Країни, що активно впроваджують нові технології, зазвичай 

мають перевагу на світовому ринку, що сприяє їхньому економічному 

зростанню та розвитку. 

Однак, разом з можливостями технологічного трансферу приходять і 

серйозні ризики для економічної безпеки держави. Найбільш очевидні з 

них включають: 

● Втрата конкурентоспроможності: Передача передових технологій 
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конкурентам може призвести до втрати конкурентних переваг на ринку та 

зниження прибутковості підприємств.[1] Залежність від імпорту 

технологій: Імпорт технологій може зробити країну залежною від інших 

держав у сфері ключових технологій, що загрожує її економічній 

незалежності та безпеці.[1] 

● Ризик витоку інтелектуальної власності: Технологічний трансфер 

може призвести до незаконного використання або копіювання 

інтелектуальної власності, що порушує права на інтелектуальну власність 

та завдає шкоди інноваційному потенціалу країни.[2] 

Для забезпечення економічної безпеки у контексті трансферу 

технологій, держави можуть вживати ряд стратегій: 

● Стимулювання інноваційної діяльності: Підтримка національних 

програм інновацій та досліджень може сприяти розвитку власних 

технологій та зменшенню залежності від імпорту. 

● Законодавче регулювання: Введення ефективних механізмів 

захисту інтелектуальної власності та контролю за технологічними 

трансферами може зменшити ризики витоку технологій. 

● Розвиток внутрішнього ринку: Стимулювання внутрішнього 

попиту на власні технології може зменшити залежність від зовнішніх 

постачальників. 

Трансфер технологій є важливим елементом економічного розвитку, 

але йде разом з серйозними викликами для економічної безпеки держави. 

Інтеграція стратегічних підходів до управління технологічним трансфером 

може сприяти забезпеченню стабільності та конкурентоспроможності 

національної економіки в умовах глобальної конкуренції. 
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ВПЛИВ ВОЄННОГО СТАНУ НА МЕХАНІЗМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВ 

Економічна безпека як здатність національної економіки зберігати 

стійкість і невразливість до внутрішніх і зовнішніх загроз, забезпечувати 

високу конкурентоспроможність у глобальному економічному середовищі 

та стійке і збалансоване зростання є важливим параметром оцінки якості 

національної економіки та стратегічної ефективності державної 

економічної політики в економічній сфері. Тому постійний фаховий та 

аналітичний моніторинг рівня та загроз економічній безпеці та її 

складовим залишається надзвичайно важливим, і особливо актуальним в 

умовах, коли загроза стрімко зростає та посилюється через 

повномасштабну агресію Росії проти України.    

   У перші місяці повномасштабної війни економічна безпека України 

значною мірою забезпечувалася накопиченими у довоєнний час резервами 

та запасом міцності, оперативною консолідацією зусиль суспільства на 

регіональному та місцевому рівнях, самоорганізацією та згуртованістю 
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